
Noviembre 2015

Estudio Nacional de Opinión Pública N° 75



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre 2015 www.cepchile.cl

REALIZA LA CONFERENCIA DE PRENSA

Ricardo González T.
COORDINADOR PROGRAMA DE OPINIÓN PÚBLICA

CENTRO DE ESTUDIOS PÚBLICOS

EL CEP AGRADECE LA COLABORACION DE
CADEM

DATAVOZ/STATCOM

Presentación



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre 2015 www.cepchile.cl

Datos de la muestra

UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Marco Muestral actualizado 2008 para zonas urbanas y al Censo de 2002 (se excluye
Isla de Pascua).

MUESTRA
1.449 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 134 comunas del país.

El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una de sus
tres etapas (manzana-hogar-entrevistado). 

No se utilizaron reemplazos. El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 77%.

NIVEL DE PRECISION
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

INSTRUMENTO
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 4 de Noviembre y el 6 de Diciembre de 2015.
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 4 de Noviembre y el 6 de 
Diciembre de 2015.

28 Octubre: La Fiscalía Nacional Económica presentó ante el Tribunal de Defensa de la Libre Competencia un requerimiento en el cual acusa a 
CMPC Tissue y SCA (ex PISA) de colusión para controlar cuotas de mercado y precios en el negocio del papel tissue.

3 Noviembre: Se envía proyecto, con suma urgencia, que repone cárcel para delitos de colusión.

4 de Noviembre:  COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA

5 Noviembre: Funcionarios  del Registro Civil deponen paro tras lograr aumentar la última oferta del gobierno.
9 Noviembre: Perú promulga distrito que abarca triángulo terrestre y Chile dice que no tiene efecto jurídico.
10 Noviembre: Se rechaza presupuesto 2016 para la construcción de hospitales con votos de la oposición, la DC y el PPD.
12 Noviembre: La Selección Chilena empata ante Colombia por las Clasificatorias al Mundial de Rusia 2018.
13 Noviembre: Gobierno anuncia la eliminación del AFI y universidades privadas acusan al CRUCH de actuar como cartel.
13 Noviembre: Caso Colusión: CMPC inicia mediación con el SERNAC para determinar cómo se fijan compensaciones a los usuarios. 
13 Noviembre: Más de 120 muertos y cientos de heridos en atentado de Paris. Presidente Hollande declara Estado de Emergencia y cierra las 

fronteras del país.
16 Noviembre: Gobierno notifica que descontará horas no trabajadas a los empleados del Registro Civil. En protesta, los trabajadores retrasan 

apertura de los centros de atención.
16 Noviembre: Nueva Mayoría acuerda candidato único presidencial, tras reunión de los timoneles de los partidos.
17 Noviembre: Chile pierde ante Uruguay 3 a 0 por las Clasificatorias al Mundial de Rusia 2018 y Sergio Jadue sale de la ANFP por el escándalo de 

platas vinculadas al fútbol.
20 Noviembre: El Senado aprueba la glosa presupuestaria que permitirá el inicio de la gratuidad universitaria en 2016. 
22 Noviembre: Mauricio Macri es elegido Presidente de Argentina y pone fin a 12 años de kirchnerismo.
23 Noviembre: José Miguel Insulza es nombrado nuevo agente ante La Haya tras la renuncia de Felipe Bulnes.
25 Noviembre: El Senado aprobó el proyecto de ley de Presupuesto 2016. 
25 Noviembre: Fiscal nacional citó a declarar a Pablo Longueira como imputado en caso SQM.
26 Noviembre: Se realiza Enade 2015. La Presidenta Bachelet afirma que hay que poner el foco en la productividad.
27 Noviembre: El Ministro Burgos entrega 12 vehículos blindados en la Araucanía y anuncia avances en los seguros contra atentados que piden los 

camioneros.
28 Noviembre: Teletón supera la meta de $ 29 mil millones de pesos.
29 Noviembre: Violento asalto a joyería en Alto Las Condes desata balacera que termina con un delincuente muerto.
1 Diciembre: Jorge Abott asume como Fiscal Nacional en reemplazo de Sabas Chahuán.
2 Diciembre: Jovino Novoa es condenado a 3 años de pena remitida por delitos tributarios.

6 de Diciembre:  TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA



Parte I

Percepción económica, visión del país y
principales problemas
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(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación Agosto 2015)

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en solucionar
el Gobierno?
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Infraestructura y Transporte Público

Medio Ambiente

Derechos Humanos

Reforma constitucional

Vivienda

Alzas de precios o inflación

Sistema Judicial

Desigualdad

Drogas

* Empleo

Pobreza

Corrupción

Sueldos

* Educación

* Salud

Delincuencia, asaltos, robos

Nov. 2015

Ago. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.
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(Total muestra) (Evolución)

Tres problemas prioritarios: Evolución de Delincuencia, Educación y Salud
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.
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(Total muestra) (Evolución)

Y refiriéndonos ahora a la situación política general de Chile, ¿cómo la calificaría usted: 
muy mala, mala, ni buena ni mala, buena o muy buena?
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* Mala + Muy Mala * Ni Buena ni mala Buena + Muy Buena No sabe/ No contesta
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación política del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, Estancado o 
En decadencia?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.



Parte II

Identificación política y nivel de 
politización
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(Total muestra) (Evolución)

Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más? 
¿Con la Alianza o con la Nueva Mayoría?
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13
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Alianza Nueva Mayoría * Ninguno * Otros/No sabe/ No
contesta

Jul. 2014 Nov. 2014 Abr. 2015 Ago. 2015 Nov. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.
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Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál 
Ud. se identifica más o con cuál posición simpatiza Ud. más?

(Total muestra) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.
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(Total muestra)

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a veces o 
nunca
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Trabaja o ha trabajado para un partido o candidato

Trata de convencer a alguien de lo que Ud. piensa
políticamente

Sigue temas políticos en redes sociales como
Facebook, Twitter

Conversa con amigos sobre política

Mira programas políticos en televisión

Conversa en familia sobre política

Lee noticias sobre política

Frecuentemente A veces Nunca

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la exclusión de la categoría “No sabe/No contesta”.
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(Total muestra) (Evolución) (% Frecuentemente)

Para cada actividad que le nombraré, indique si Ud. la realiza frecuentemente, a veces o 
nunca
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

LAGOS BACHELET PIÑERA BACHELET



Parte III

Percepciones acerca de la pobreza, la 
desigualdad y la movilidad social
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Considerando todas las cosas, ¿cuán satisfecho está usted con su vida en este momento? Por favor use esta tarjeta 
en que 1 significa que usted está “totalmente insatisfecho” y 10 significa que usted está “totalmente satisfecho”... Y 
en la misma escala, ¿cuán satisfechos con sus vidas cree usted que se encuentran el resto de los chilenos?

(Total muestra)
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0
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18

6

1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Usted Resto de los chilenos

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho
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Considerando todas las cosas, ¿cuán satisfecho está usted con su vida en este momento? 
Por favor use esta tarjeta en que 1 significa que usted está “totalmente insatisfecho” y 10 
significa que usted está “totalmente satisfecho”.

(Total muestra) (Evolución)

13

34

52

1
8

23

69

1
9

28

62

0

1 a 4 * 5 y 6 * 7 a 10 NS/NC

Nov. 2014 Ago. 2015 Nov. 2015

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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Y en la misma escala, ¿cuán satisfechos con sus vidas cree usted que se encuentran el resto 
de los chilenos?

(Total muestra) (Evolución)

31

52

13
5

25

44

25

6

24

52

18

6

1 a 4 * 5 y 6 * 7 a 10 NS/NC

Nov. 2014 Ago. 2015 Nov. 2015

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra) (Total Menciones 200%) (Evolución)

Como Ud. sabe, en Chile hay personas que son pobres. ¿Cuáles de las alternativas de esta lista cree Ud. 
que son las dos causas más frecuentes de que estas personas sean pobres?

1

4

6

5

9

18

14

29

24

43

49

4

2

5

6

11

14

17

27

28

41

46

* No sabe/No contesta

La mala suerte

Porque los padres también eran pobres

Falta de generosidad de los que tienen más

La falta de ayuda económica del gobierno

* Los abusos o injusticias del sistema

* Las malas políticas económicas del gobierno

Los vicios y el alcoholismo

* Las pocas oportunidades de empleo

La flojera y falta de iniciativa

* La falta de educación

Nov. 2015

Nov. 2014

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre 2014 y 2015.
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Como Ud. sabe, también en Chile hay personas que tienen éxito económico, es decir, ganan dinero suficiente para 
llevar una vida acomodada. ¿Cuál de las alternativas de esta lista cree Ud. que son las dos más importantes en el 
éxito económico de las personas?

1

6

4

6

7

7

13

19

21

33

35

47

2

5

5

6

6

7

11

16

25

34

42

42

No sabe/No contesta

La suerte

La ayuda económica del Estado

Las políticas económicas del gobierno

La Fe en Dios

Haciendo dinero a la mala…

Tener una familia unida que apoya

* La situación económica de los padres

* Contactos o pitutos

Iniciativa personal

* Trabajo responsable

* Nivel educacional alcanzado

Nov. 2015

Nov. 2014

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

(Total muestra) (Total Menciones 200%) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre 2014 y 2015.
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(Total muestra) (Evolución)

En Chile se discute respecto de cómo el Estado debe apoyar a las personas que están en situación de 
pobreza. En su opinión, ¿cuál debiera ser la principal forma en que el Estado apoye a las personas en 
situación de pobreza?

69

27

4

78

18

4

81

17

2

90

7 4

86

11
3

* A través de programas que
mejoren sus capacidades (como

educación o capacitación)

* A través de transferencias de
dinero (bonos)

No sabe/No contesta

May-Jun. 2009 Jul-Ago. 2012 Jul-Ago. 2013 Nov. 2014 Nov. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre 2014 y 2015.
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Para surgir en la vida, ¿cuán importante cree Ud. que es…?
(Total muestra)

6

7

8

9

19

24

36

48

51

57

63

11

11

13

14

22

26

30

33

30

29

24

77

80

75

74

56

48

32

16

16

12

10

6

3

3

3

3

3

2

2

3

2

2

Pagar coimas

La religión que tengan las personas

El sexo de las personas, ser hombre o mujer

La raza u origen étnico de las personas

Tener contactos políticos

Provenir de una familia rica o con muchos recursos

Tener padres con alto niveles de educación

Conocer a las personas adecuadas

Tener ambición

El trabajo duro

Que Ud. tenga un buen nivel de educación

Esencial/Muy importante Algo Importante No muy importante/No es importante No sabe/No contesta
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Para surgir en la vida, ¿cuán importante cree Ud. que es…?
(Total muestra) (% Esencial + Muy importante) (Evolución)

9

10

10

12

21

35

49

48

62

72

76

9

7

8

8

16

35

42

42

54

66

69

6

7

8

9

19

24

36

48

51

57

63

* Pagar coimas

La religión que tengan las personas

El sexo de las personas, ser hombre o mujer

La raza u origen étnico de las personas

* Tener contactos políticos

* Provenir de una familia rica o con muchos
recursos

* Tener padres con alto niveles de educación

* Conocer a las personas adecuadas

* Tener ambición

* El trabajo duro

* Que Ud. tenga un buen nivel de educación

Nov. 2015

Jul-Ago 2013

Jul-Ago 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Noviembre 2015.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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En una escala de 1 a 10 donde 1 significa “muy bajas” y 10 significa “muy altas”, ¿cómo 
calificaría las posibilidades para progresar en la vida, hoy en día, en Chile? 

(Total muestra)

36
45

18

2

1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Muy bajas Muy altas

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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En una escala de 1 a 10 donde 1 significa “muy bajas” y 10 significa “muy altas”, pensando 
en el futuro, ¿cómo cree usted que serán las posibilidades para progresar en la vida que 
tendrán sus hijos (o tendrían en el caso que no los tuviera), en comparación con las 
posibilidades que tiene usted hoy? (Total muestra)

16

32

46

6

1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Muy bajas Muy altas

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “los ingresos deberían hacerse 
más iguales, aunque no se premie el esfuerzo individual” y 10 significa “debería premiarse 
el esfuerzo individual, aunque se produzcan importantes diferencias de ingresos”?

(Total muestra) (Evolución)

19

34

43

4

23

30

43

4

21

33

40

7

15

31

50

4

19

30

48

3

* 1 a 4 5 a 6 7 a 10 No sabe/No contesta

Nov-Dic 2010 Jul-Ago 2012 Jul-Ago 2013 Nov. 2014 Nov. 2015

“los ingresos deberían hacerse más 
iguales, aunque no se premie el 
esfuerzo individual”

“debería premiarse el esfuerzo individual 
aunque se produzcan importantes 

diferencias de ingresos”

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre 2014 y 2015.
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¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “la principal responsabilidad por 
el sustento económico de las personas está en el Estado” y 10 significa “la principal 
responsabilidad por el sustento económico de las personas está en las personas mismas”?

(Total muestra) (Evolución)

15

37

45

3

20

33

44

4

16

34

44

7
12

30

53

5

19

31

48

3

* 1 a 4 5 a 6 * 7 a 10 No sabe/No contesta

Nov-Dic 2010 Jul-Ago 2012 Jul-Ago 2013 Nov. 2014 Nov. 2015

“la principal responsabilidad por el sustento 
económico de las personas está en el 
Estado”

“la principal responsabilidad por el sustento 
económico de las personas está en las 

personas mismas”

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre 2014 y 2015.



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

%

Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre 2015 www.cepchile.cl

(Total Muestra)

De los niveles educativos que aparecen en esta tarjeta, ¿a cuál de ellos cree usted que debería el 
Estado destinarle más recursos? 

7

11

16

17

24

25

No sabe/
No contesta

Educación parvularia

Educación superior técnico-profesional

Educación media

Educación universitaria

Educación básica
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cree usted que las universidades debieran ser gratuitas para todos los estudiantes o sólo 
para los estudiantes de familias con menos recursos?

38

57

4 2

44 49

3 3

* Las universidades
debieran ser gratuitas para

todos los estudiantes

* Las universidades
debieran ser gratuitas sólo

para los estudiantes de
familias con menos

recursos

Las universidades no
debieran ser gratuitas

(espontánea)

No sabe/
No contesta

Jul. 2014 Nov. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2015.
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En una escala de 1 a 10 donde 1 significa “nada de igualdad en el acceso” y 10 significa “mucha 
igualdad en el acceso”, ¿cómo calificaría la igualdad de acceso que tienen los chilenos a las siguientes 
cosas? 

76

74

66

63

17

19

25

26

4

5

7

8

3

2

3

3

Justicia eficaz

Salud de calidad

Vivienda digna

Educación de calidad

1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.

(Total muestra)

Nada de igualdad en el acceso Mucha igualdad en el acceso
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Considerando todos los ingresos percibidos por su familia, esto es, todos los ingresos que 
reciben ustedes, ¿cuál de las frases que aparecen en esta tarjeta cree Ud. que se ajusta 
mejor a su situación de ingresos?

(Total muestra)

Les alcanza bien, 
pueden ahorrar

10

Les alcanza justo, 
sin grandes 
dificultades

51

No les alcanza, 
tienen algunas 

dificultades
29

No les alcanza, 
tienen grandes 

dificultades
8

No sabe/
No contesta

2
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Pensando en el ingreso percibido por ustedes, ¿cómo lo compararía con el ingreso de los 
siguientes grupos y personas? 

8

11

12

16

19

62

58

60

56

43

13

13

17

20

24

17

18

11

9

14

Las personas que realizan su misma
actividad, profesión u oficio

Sus compañeros de trabajo o estudio

Sus amigos cercanos

Otros miembros de su familia

El resto de los chilenos

Mucho mayor + Mayor Similar Mucho menor + Menor NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.

(Total muestra)
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(Total muestra)

De las alternativas que aparecen en esta lista, ¿cuál cree usted es la razón más importante que explica 
la alta desigualdad de ingresos de Chile? 

3

1

5

5

5

6

7

11

13

13

15

16

NS/NC

Baja sindicalización

Flojera y falta de esfuerzo

Corrupción

Contactos y pitutos

Mala capacitación para el trabajo

Discriminación

Pocas oportunidades de acceso a la educación…

Mala calidad de la educación

Abusos del sector privado

Malas políticas económicas

Pocas oportunidades de trabajo



Parte IV

Democracia y participación ciudadana
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(Total muestra) (Evolución)

¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

26

56

13

5

16

49

29

6

17

54

20

9
15

59

17

910

51

32

7

* Bien + Muy bien * Regular * Mal + Muy mal No sabe/No contesta

Sep-Oct 10 Nov-Dic 11 Jul-Ago 2012 Jul-Ago 2013 Nov. 15

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Noviembre 2015.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Se presentan a continuación algunas formas de acción social o política que la gente puede realizar. 
Por favor, indique para cada una si ha realizado alguna de estas cosas en el último año, en el pasado 
distante, o si no las ha hecho pero podría hacerla o nunca las haría.

(Total muestra)  (% “La he realizado en el último año” + “La he realizado en el pasado distante”) (Evolución)

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Noviembre 2014 y 2015.

6

12

2

15

30

7

14

14

22

32

7

9

10

17

21

Contactado o aparecido en los medios de comunicación para
expresar su opinión

* Contactado o intentado contactar a un político o a un
funcionario público para expresarle su opinión

* Expresado su opinión política en Internet

* Asistido a una marcha o manifestación

* Donado dinero o recolectado fondos para una actividad
social o política

Nov. 2015

Nov. 2014

Jun-Jul 2005

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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4

3

6

4

4

4

9

8

7

6

7

7

82

84

84

86

86

88

5

5

3

4

3

2

Que a las personas se les den mayores oportunidades para
participar en las decisiones públicas

Que todos los ciudadanos tengan la capacidad de observar que las
autoridades públicas actúen correctamente

Que las autoridades y funcionarios públicos respeten y protejan
los derechos de las minorías

Que los políticos tomen en cuenta las opiniones de los ciudadanos
antes de tomar decisiones

Que las autoridades gubernamentales traten a todos en forma
igual, independientemente de su posición dentro de la sociedad

Que todos los ciudadanos tengan un nivel de vida adecuado

1-3. 4 5-7. NS/NC

Existen diferentes opiniones sobre los derechos de las personas en una democracia. En una escala de 
1 a 7, donde 1 significa que no es importante y 7 significa que es muy importante, ¿cuán importante 
es para usted…?

No es importante Muy importante

(Total muestra)

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



G
rá

fic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s

%

Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre 2015 www.cepchile.cl

58

56

54

52

49

44

18

18

19

18

17

16

19

20

21

24

28

36

6

6

6

6

5

4

Que los políticos tomen en cuenta las opiniones de los ciudadanos
antes de tomar decisiones

Que todos los ciudadanos tengan la capacidad de observar que las
autoridades públicas actúen correctamente

Que a las personas se les den mayores oportunidades para
participar en las decisiones públicas

Que las autoridades gubernamentales traten a todos en forma
igual, independientemente de su posición dentro de la sociedad

Que las autoridades y funcionarios públicos respeten y protejan
los derechos de las minorías

Que todos los ciudadanos tengan un nivel de vida adecuado

1-3. 4 5-7. NS/NC

Ahora, pensando en Chile, ¿cuán lejos o cerca cree usted que está nuestro país de lograr los siguientes 
objetivos? Para responder utilice la siguiente escala en que 1 representa “muy lejos” y 7 representa 
“muy cerca”:

Muy lejos Muy cerca

(Total muestra)

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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28

29

23

23

22

21

20

20

18

18

44

45

51

55

55

7

6

6

4

5

El reconocimiento de los pueblos indígenas

La defensa de los consumidores

La defensa de los trabajadores

La protección de los animales

El cuidado del medio ambiente

1-3. 4 5-7. NS/NC

En una escala de 1 a 7 donde 1 significa “nada dispuesto” y 7 significa “muy dispuesto”.  ¿Qué tan dispuesto estaría 
usted a involucrarse en actividades que impliquen organizarse con otros, aunque eso implicara un sacrificio de parte 
de su tiempo libre, para lograr lo siguiente:…?

Nada dispuesto Muy dispuesto
Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.

(Total muestra)
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En una escala de 1 a 7 donde 1 significa “nada dispuesto” y 7 significa “muy dispuesto”, si 
en el país surgieran mayores oportunidades de influir en las decisiones públicas a través 
del voto, ¿qué tan dispuesto estaría usted a ir a votar varias veces en un mismo año?

(Total muestra)

31

19

45

5

1 a 3 4 5 a 7 NS/NC

Nada dispuesto Muy dispuesto

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

En su opinión, considerando que en la actualidad las personas son automáticamente inscritas en los 
registros electorales, ¿cree usted que en Chile el voto debería ser obligatorio o voluntario?

Obligatorio
37

Voluntario
60

No sabe/
No contesta

2

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

¿Irá Ud. a votar en las próximas elecciones municipales de octubre de 2016?

Sí, con toda 
seguridad irá a 

votar
40

Probablemente 
sí
29

Probablemente 
no
14

No, con toda 
seguridad no irá 

a votar
13

No sabe/
No contesta

5

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.



Nota 1: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Nota 2: No se presentarán las evaluaciones de los personajes políticos por identificación
política debido a que el tamaño de cada subgrupo es insuficiente para hacer una inferencia
confiable.

Parte V

Evaluación de personajes políticos
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(Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos. Porcentaje de conocimiento

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

44
45

51
52
53
54

54
55
55

57
57
57

62
67
67
67
67

71
72

73
76
76

77
83

85
86

91
91

93
98
99

M. A. Núñez
J. Quintana

F. Kast
O. Andrade

C. Monckeberg
G. Teillier

F. Chahuán
J. Pizarro

P. Walker
M. J. Ossandón

I. Walker
J. Burgos
A. Espina

C. Escalona
G. Jackson

N. Eyzaguirre
H. Larraín
G. Girardi

L. Pérez
A. Velasco

C. Tohá
J. M. Insulza
A. Allamand

I. Allende
R. Lagos Weber

C. Vallejo
M. Enríquez-Ominami

E. Matthei
R. Lagos Escobar

S. Piñera
M. Bachelet
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a 

la persona).

* La evaluación positiva
no es lo mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% de 
conocimiento

(Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
%
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O. Andrade
** J. Quintana

J. Pizarro
H. Larraín
G. Teillier

C. Escalona
** M. A. Núñez
C. Monckeberg

P. Walker
G. Girardi

F. Kast
I. Walker
C. Vallejo

E. Matthei
A. Espina

N. Eyzaguirre
A. Allamand

C. Tohá
L. Pérez

R. Lagos Weber
F. Chahuán

J. Burgos
A. Velasco

M. Enríquez-Ominami
J. M. Insulza
M. Bachelet

M. J. Ossandón
R. Lagos Escobar

S. Piñera
I. Allende
G. Jackson
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(Total muestra)  (Comparación con la medición de Agosto 2015)

Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la evaluación positiva
de personajes políticos

M. Enríquez-Ominami -9 (33)

O. Andrade -7(11)

C. Tohá -6(27)

J. Pizarro -5(12)

F. Kast -5(21)

R. Lagos Escobar -5(36)

C. Vallejo -3(23)
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(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.
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Parte VI

Evaluación de las coaliciones políticas
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
ALIANZA está desarrollando su labor?

Aprueba
10

Desaprueba
47

No aprueba 
ni desaprueba

27

No sabe/
No contesta

16
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
ALIANZA está desarrollando su labor?

REGION SEXO
NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (54%) (39%)

Aprueba 8 11 11 9 11 9

Desaprueba 53 43 50 44 52 38
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

Aprueba
13

Desaprueba
46

No aprueba 
ni desaprueba

27

No sabe/
No contesta

15

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

REGION SEXO
NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (54%) (39%)

Aprueba 12 13 13 12 13 13

Desaprueba 49 43 49 42 50 35
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(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Comparación Aprobación de la Nueva Mayoría y la Alianza
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Evaluación del Gobierno
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(Total muestra) (Nota Promedio, excluyendo “No sabe” y “No contesta”)

Entre 1 y 7, ¿qué nota le pondría usted al Gobierno por su gestión en…?

2,4

2,6

2,9

3,0

3,2

3,3

3,3

3,3

1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0

Control de la corrupción

Delincuencia

Salud

Inflación

Transporte público

Crecimiento económico

Educación

Empleo
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(Total muestra)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno de 
Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

Con firmeza
19

Con debilidad
75

No sabe/ No 
contesta

6
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(Total muestra) (Evolución)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de …, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

51
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)

REGION SEXO
NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (54%) (39%)

Con firmeza 16 21 19 19 17 22

Con debilidad 77 73 76 74 79 67
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin 
destreza ni habilidad?

(Total muestra)

Con destreza y 
habilidad

23

Sin destreza ni 
habilidad

69

No sabe/ No 
contesta

8
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(Total muestra) (Evolución)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno  de 
…, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin 
destreza ni habilidad?

REGION SEXO
NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (54%) (39%)

Con destreza y 
habilidad 22 24 23 23 21 27

Sin destreza ni 
habilidad 70 68 70 68 73 67

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)
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(Total muestra)

Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella le da confianza o no le da 
confianza?

Le da 
confianza

30

No le da 
confianza

64

No sabe/ No 
contesta

5

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra) (Evolución)

Pensando en la Presidenta …, ¿Ud. diría que le da confianza o no le da confianza?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella le da confianza o no le da 
confianza?

REGION SEXO
NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (54%) (39%)

Le da confianza 26 33 29 31 30 34

No le da confianza 67 62 68 61 66 58

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)
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(Total muestra)

Y, ¿Ud. diría que ella le resulta cercana o lejana?

Cercana
28

Lejana
66

No sabe/ No 
contesta

6
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(Total muestra) (Evolución)

Y, ¿Ud. diría que le resulta cercana o lejana?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Y, ¿Ud. diría que ella le resulta cercana o lejana?

REGION SEXO
NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (54%) (39%)

Cercana 26 29 27 28 27 28

Lejana 66 66 68 64 68 62

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)
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(Total muestra)

Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con la 
oposición?

Tiene disposición a 
escuchar y llegar a 

acuerdos con la 
oposición

41

No tiene 
disposición a 

escuchar y llegar a 
acuerdos con la 

oposición
47

No sabe/ No 
contesta

11

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con la 
oposición?

65

21
14

55

33

12

47
42

11

39

49

12

41
47

11

Tiene disposición a escuchar y llegar a
acuerdos con la oposición

No tiene disposición a escuchar y
llegar a acuerdos con la oposición

No sabe/ No contesta

Jul. 2014 Nov. 2014 Abr. 2015 Ago. 2015 Nov. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)

Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con la 
oposición?

REGION SEXO
NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (54%) (39%)

Tiene disposición a 
escuchar y llegar a 
acuerdos con la oposición

39 43 42 41 44 38

No tiene disposición a 
escuchar y llegar a 
acuerdos con la oposición

51 45 49 46 46 47
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(Total muestra)

¿Usted diría que la Presidenta Bachelet tiene o no tiene el liderazgo adecuado para 
enfrentar situaciones de crisis?

Tiene el 
liderazgo 

adecuado para 
enfrentar 

situaciones de 
crisis

31

No tiene el 
liderazgo 

adecuado para 
enfrentar 

situaciones de 
crisis

62

No sabe/ No 
contesta

7
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(Total muestra)

¿Usted diría que la Presidenta Bachelet tiene o no tiene el liderazgo adecuado para 
enfrentar situaciones de crisis?

35

60

5

31

62

7

31

62

7

Tiene el liderazgo adecuado para
enfrentar situaciones de crisis

No tiene el liderazgo adecuado para
enfrentar situaciones de crisis

No sabe/ No contesta

Abr. 2015 Ago. 2015 Nov. 2015

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)

¿Usted diría que la Presidenta Bachelet tiene o no tiene el liderazgo adecuado para 
enfrentar situaciones de crisis?

REGION SEXO
NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (54%) (39%)

Tiene el liderazgo 
adecuado para enfrentar 
situaciones de crisis

27 34 32 30 31 33

No tiene el liderazgo 
adecuado para enfrentar 
situaciones de crisis

67 58 63 60 64 56
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

Aprueba
24

Desaprueba
58

No aprueba 
ni desaprueba

15

No sabe/
No contesta

3
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(Total muestra) (Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba)

Evolución de aprobación de gobiernos de Ricardo Lagos, Michelle Bachelet, Sebastián
Piñera y Michelle Bachelet
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Agosto y Noviembre 2015.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Nivel Socioeconómico)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

REGION SEXO
NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

RM Otras Hombre Mujer C2-C3 D-E

(41%) (59%) (49%) (51%) (54%) (39%)

Aprueba 23 25 24 24 23 28

Desaprueba 59 58 60 56 61 52
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